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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

Θέμα:  «Επιστολή του Δήμου Πλατανιά για τις εκμισθώσεις παραλιών.»  

Κύριε Υπουργέ 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 02/12/2025 που αφορά στη μη απόδοση προς τους δήμους, των ποσών  

από τις εκμισθώσεις παραλιών, τα οποία ποσά είναι απαραίτητα για τη λειτουργική 

επιβίωση των δήμων. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

                                                            ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

967

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Νέα παρέμβαση του Δήμου Πλατανιά για την άμεση απόδοση του 60% από τις 

εκμισθώσεις παραλιών στους Δήμους 

Ο Δήμαρχος Πλατανιά, κ. Ιωάννης Μαλανδράκης, απέστειλε εκ νέου επίσημο 

έγγραφο προς το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, 

Ο Δήμαρχος Πλατανιά, κ. Ιωάννης Μαλανδράκης, απέστειλε εκ νέου επίσημο 

έγγραφο προς το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, 

επαναδιατυπώνοντας το αίτημα για την άμεση απόδοση του θεσμοθετημένου 

ποσοστού 60% επί των εσόδων από τις εκμισθώσεις παραλιών. Το έγγραφο 

κοινοποιήθηκε παράλληλα στο Υπουργείο Εσωτερικών, καθώς και στους 

αρμόδιους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Παρά τις επανειλημμένες ενέργειες του Δήμου και τις παρεμβάσεις της ΚΕΔΕ, 

δεν έχει πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα καμία πίστωση στον λογαριασμό του 

Δήμου Πλατανιά στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. Η καθυστέρηση αυτή αντίκειται στο ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο, το οποίο προβλέπει ρητώς την απόδοση του συγκεκριμένου 

ποσοστού στους Ο.Τ.Α. για την κάλυψη δαπανών που αφορούν τη Δημόσια 

Ασφάλεια και Υγεία. 

Οι σχετικές δαπάνες περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων: 

την παροχή ναυαγοσωστικών υπηρεσιών, 

την καθαριότητα και συντήρηση των ακτών, 

καθώς και λοιπές υποχρεώσεις που απορρέουν από την ορθή και ασφαλή 

λειτουργία των παραλιακών ζωνών. 

Η μη έγκαιρη απόδοση των θεσμοθετημένων πόρων αναγκάζει τον Δήμο να 

χρηματοδοτεί τις ανωτέρω υπηρεσίες από ίδιους πόρους, γεγονός που 

δημιουργεί δημοσιονομική πίεση και διαταράσσει τον επιχειρησιακό σχεδιασμό 

και την ομαλή λειτουργία των υπηρεσιών του. 

Με το νέο έγγραφο, ο Δήμαρχος ζητά: 

https://www.cretalive.gr/tags/ekmisthosi
https://www.cretalive.gr/tags/paralies


την άμεση μεταφορά στον Δήμο των πόρων που παρακρατώνται βάση του 

νομοθετικού πλαισίου , και 

την πλήρη ενημέρωση σχετικά με όλα τα μισθωτήρια συμβόλαια εκμίσθωσης 

παραλιών εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Πλατανιά.  

Τελειώνοντας ο κος Μαλανδράκης, στην επιστολή του, επισημαίνει ότι « Η 

εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου και η έγκαιρη απόδοση των προβλεπόμενων 

εσόδων αποτελούν προϋπόθεση για την απρόσκοπτη λειτουργία των υπηρεσιών 

του Δήμου. Ζητούμε την άμεση διευθέτηση της εκκρεμότητας, ώστε να 

διασφαλιστεί η δημοσιονομική σταθερότητα και η ορθή εκτέλεση των υπηρεσιών 

που αφορούν τη Δημόσια Ασφάλεια και Υγεία». 

 




